

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у м. Чарнецького ч. 8.

Письма приймають за
лиш франковий.

Рукописи звертають за
лиш на окреме задоволення
і за зложенням обсягу
почтової.

Рекламації не вважаються
визьні від обсягу
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі днівників Люд
Пльона і в ц. к. Стар
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . . „ —.20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пере
силкою:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ —.45
Поодиноке число 3 кр

Вісті політичні.

(Пос. Винницький о своїм поступованню в Раді державній. — Пос. Пергелст о відносинах опозиції до антисемітів і о чеськім союзі. — Чутка о маленькій зміні в розпорядженні язикових. — Становище Німеччини і Росії в Хіні.)

Черновецька „Руска Рада“ скликала була на день 18 с. м. довірочні збори і запросила з цілого краю що найповажніших Русинів числом 110. З тих явилось 80, а також і значне число селян. Отже на сих зборах посол до Ради державній Винницький складав справозданє з своєї посольської діяльності. „Буковина“ в ч. 274 оголосила тепер се справозданє і з него виймаємо найважніші уступи.

Пос. Винницький подав насамперед погляд на загальну ситуацію і на останні події в парламенті, а зазначивши, що борба веде ся о німецьку гегемонію, сказав: „Для того найважнішою на тепер нашою задачею є: бороти ся против сеї ворожої германізаційної системи, до котрої борби можна і між Волохами знайти прихильних союзників. По при се другою важною роботою є організація власної національної сили, бо без власної національної сили годі нам прийти до приналежного нам значіння в краю і до народного добробуту. Для того Братя, до праці і ще раз до праці! Про мою парламентарну діяльність не маю багато що сказати. Бурливі і брутальні сцени, які відгравали Німці в минувших парламентарних сесиях, не допускали нікого до додатної праці. Так і я

мусів ограничити ся на обговореню наших пекучих справ в клубі славянсько християнським, до котрого я належав. Тут застав я щирю прихильність і щирю підпору. Взагалі можу совістно ствердити, що в нашім клубі засідають самі люди щирі, ретельні і горячі борці о долю своїх народів. Наш клуб, як і взагалі ціла парламентарна більшість, прийняла всі мої простуляти, які я в порозуміню з Вами, мої Панове, їм предложив. Крім сего старав ся я інформувати центральне правительство у всіх наших пекучих народних справах, і з повним вдоволенням можу сконстатувати, що знайшов і там недужаву прихильність.

Коли ще буде покликаний теперішній парламент, то найважнішою яго задачею буде: ухвалити нову угоду з Мадярами, ухвалити бюджет і уставу для забезпечення рівних прав для поодиноких народів. У всіх сих важних справах займу я як найсовітніше становище і буду в першій лінії рішучо боронити інтереси своїх виборців.

Промову пос. Винницького прийняли присутні голосними окликами і оплесками, чим одобрено вповні яго становище.

Пос. Пергелст виголосив в Румбураї на зборах виборців довшу бесіду о ситуації політичній і сказав між иншим, що то він намовив пос. Люгера до обструкції, на що Люгер дуже радо пристав. Німці забудуть антисемітам давню їх діяльність, скоро будуть солідарно держати ся опозиції, в противнім случаю будуть уважати їх за зрадників. Німці будуть і дальше вести борбу, хоч би та борба мала тревати і кілька літ; они не боять ся

наслідків своєї опозиції. Наконець заохочував бесідників німецьких послів, щоби не брали участі в чеськім союзі, бо яго наради будуть безцілі.

N. W. Tagblatt каже, що не потверджує ся вісь, мовби правительство хотіло змінити розпорядженя язикові; але все-ж таки має бути певною річю, що будуть в них пороблені деякі модифікації, іменно настане зміна в постановках що-до кваліфікації язикової урядників, а то в тім напрямі, що в чисто німецьких округах лиш якась часть урядників буде мусіла знати язик чеський, а на відворот так само і в чисто чеських округах.

Нині нема вже сумніву, що Росія і Німеччина ділають спільно на далекім Веході — в Хіні. А діє ся то ще від часу хінсько-япанської війни. Треба собі лиш то пригадати, що головно Німеччина і Росія станули тому на перешкоді, щоби Японців позбавити плодів війни, котра їм так щасливо повела ся. Вже тогди хотіли Японці взяти Порт Артур замиключий приступ до самого серця Хіни, до єї столиці, але Росія і Німеччина не допустили до того. Дальше треба собі пригадати, що цісар німецький свого часу післав був образ цареві представляючи небезпечність нападу Хінців на Европу і що найбільшим змаганєм цісаря було, щоби розвинути німецьку флоту так, щоби она без обави могла виступити і на далекім Веході. Все то були лиш вступні роботи, а дружба Німеччини з Росією не лиш ослабила значіне француско-російського союзу, але й утворила нове поле діланя в Хіні. Для Німеччини — каже Köln. Ztg. — не було тайною, що Вла-

44)

ШШІГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера.)

(Дальше.)

Коли дійшли до підніжжя гори, застали там привязаного в корчах красного коня.

Гарпер тепер відозвав ся:

— Панно Вартон, Ви сеї ночи уратували свого брата. Годі мені докладніше Вам говорити — знайте лиш тільки: коли Вам удасть ся задержати кінноту лиш через дві години, то він рішучо уратований. По тім, що Ви зробили, уважаю Вас спосібними до всякого благородного діла — Бог не дав мені дітий, але як би був мов подружжя поблагословив потомством, то я би бажав собі мати такий скарб, як Ви. Але — Ви моя дитина, всі, що в сім краю, всі стоять під мою опікою! Прийміть же від мене благословення! Може побачимо ся знову в щасливіших днях.

Сказавши то з торжественною повагою, поставив легонько свою руку на головку молоді дівчини, котра з дитинячим довірем і з несміливою лютістю споглядала ему в очи.

Гарпер як батько поцілував єї в чоло і закінчив:

— Тут розстанемо ся.

Сказавши то, сів на коня, здохнув капелюх і поклонив ся та за хвильку щез поза деревами.

Франсес вертала з легким серцем і як-раз вийшла вже була зовсім з гори, коли зачула,

що їде якийсь відділ кінноти і сховала ся чим скорше поза корчі.

То були драґони, котрих уніформи легко можна було відрізнити від тих, які мали Віржінці. Попереду пізнала Гарпера в супроводі двох мужчин в сьвітлячих уніформах, поза котрими їхало двох чорних слуг.

Замість взяти ся дорогою як до табору, они завернули на ліво в гори.

Франсес думала здивована о тім, хто би то був той незнакомий але могучий захитник єї брата і незадовго по тім вбігла щасливо і незаметно до хати.

Глава тридцять перша.

Від панни Пейтон довідала ся Франсес, що Денвуді ще не вернув, хоч прибув вже сьвященник, котрого він попросив був до Генріго.

Коли єї тітка стала допитувати ся, як повела ся і чим закінчила ся єї нічна вандрівка, сказала она лиш, що обовязала ся сьвято мовчати.

Нараз станув якийсь їздець перед домом — то був майор. Куриер, котрого післав був Мазон до него, застав яго коло перевозу над рікою, де він дожидав Гарпера.

Він вбіг до комнати. Франсесі забило ся серце зі страху — ще треба було одної години до того часу, по котрім жита свого брата могла би була уважати зовсім безпечним.

Навіть так впливовий Гарпер кляв велику вагу на то, щоби віржінську кавалерію на той час задержати.

— То дуже необачно — відозвав ся Денвуді — бай безважливо зробив Ваш брат, коли

втік в тій хвили, коли я ему ручив за то, що нічо ему не стане ся.

Франсес, що остала ся була лиш сама з мурином, бо панна Пейтон була вийшла, відозвала ся:

— А Ви-ж не раді з того, що Генрі збув ся небезпечности?

— Ему не грозила ніяка небезпечність, коли мав приречене від Гарпера. — Ой Франсесо, Франсесо! в яке прикрє положенє Ви мене поставили!

— В яке положенє?

— Ви ще й питаєте ся! — Хиба-ж треба мені того, щоби я ще сеї ночи пускав ся в погоню за Вашим братом — коли я мав надію, що буду міг спокійно спочити? Мушу так робити як би я був Вашим ворогом. Я — що охотно пролив би за Вас і останню каплю крови! — Ой, Франсесо — то було дуже нерозважно — безважливо — то був злощасний крок!

Она несміливо нахилила ся до него, взяла яго за руку, а другою рукою підгорнула ему волосє з розпаленого чола.

— Чому-ж хочете гонити за моїм братом? спитала она. Ваша вітчизна не може преці жадати від Вас такої жертви!

— Франсесо! — відозвав ся молодий воляк і кинув ся — не моя вітчизна, але моя честь вимагає тої жертви. Хиба-ж не втік він за спід сторожи мого корпусу? Як би не то, я збув би ся тої страшної задачі, але так. — Але хоч Віржінцям можна тумана пустити, — то все-таки їх коні жваві, а шаблі острі. Заким

капіталом. У жиди єсть вже крейцар капіталом; але він его не держить, лиш зараз обертає ним, робить з него капітал оборотом: купує хоч би дві пачки лихих єрників, та старєє ся їх продати по крейцару. От і зараз крейцар оборотового капіталу приробить єму крейцар доходу. То само повинно бути і в господарстві. Ба, — скаже може неодиє господар — а як нема капіталу, то чим обертати. Та ні, у кожного господаря, хоч би він був і найбіднійший, скоро він лиш господар, єсть і капітал оборотовий; лиш біда єсть в чім: раз неодиє господар не знає того, в чім той его капітал оборотовий, а відтак і не уміє ним обертати. В господарстві єсть який капітал оборотовий: всі запаси господарські (зерно на насїє, обірник, материял будівельний), запаси для домашнього ужитку, запаси призначені на продаж а наковець і готовий грїш. Капітал оборотовий найважнійший в господарстві, а всі інші капітали вложені в господарство не значать нічого без оборотового капіталу. Аж тогди, коли єсть і капітал оборотовий, мають і они значїє, бо приносять дохід. Що н. пр. кому з того, що він прикупить ґрунту, як не має чим его обробити і засїяти? Отже першою і найважнійшою річю в господарстві єсть, щоби придбати собі як найбільше капіталу оборотового. Коли его буде за багато, то нічого не вадить; але коли его за мало, то вже біда, бо тогди вже зачинає господарство упадати. Кождий господар, коли хоче добре господарити, мусить о то старати ся, щоби мав капітал оборотовий, а відтак, щоби ним добре і розумно обертав. Практика показала, що господарство аж тогди оплачує ся, коли з цілого того капіталу, який оно представляє, знаходить ся що найменше сорок процент в обороті. Чїє господарство представляє вартість на примір 1000 зр. той повинен мати бодай 400 зр. в обороті, значить ся всі его запаси, повинні представляти вартість 400 зр. Але в тім ієменно і трудність, щоби в так маленькїм господарстві довести до так розмірно великого капіталу оборотового. Щоби же то можна зробити, треба шукати всіляких способів, треба все уміти використати і ужити на оборотовий капітал. Не досить н. пр. завести собі широку господарку, але треба хоч би й в малій господарцї сягати глибоше, добувати доходи з чоґо лиш даєть ся. Найважнійша річ і на то ієменно звертаємо тут увагу,

щоби не зятягати довгу, скоро не може ся ужити его на оборотовий капітал. Коли хто обертає позиченим капіталом, орудує ним на кредит в тїй цілі, щоби не лиш мїг довг сплатити, але щоби на позичених грошех щось заробив. Так само але робить і той, хто готові гроші держить без ужитку в скрини; робить сам собі шкоду, бо зменшає свій капітал оборотовий.

— Як обходити ся з обірником на поли. Одні господарі розкидають обірник на поли і так его лишают, другі зараз приорюють, інші знов навозять малими купками а ще інші складають на одну велику купу. Отже як найліпше робити? Лишати обірник малими купками не добре. Часть азоту виходить з него у воздух, а дощ сполікує і стягає інші поживні части в землю. З того виходить відтак, що в тім місци, де стояли купки збіже росте відтак буйнійше, а другі місця за мало мають поживи. Коли знов складає ся в одну велику купу то треба его веретвами присипати землею а відтак і цілу купу вкрити землею, щоби азот не виходив і вода его не виполікувала. Найліпше гній зараз розкидати. На тяжкїм холоднїм ґрунті треба его зараз переорати. На інших ґрунтах ієменно в в низній може він розкинений лежати і довгий час.

— Хто купує рибу, повинен на то зважати, щоби она була жива. Але буває і так, що риба підчас перевозу згине, але впрочім єсть зовсім здорова і придатна на страву. З другої же сторони лучає ся, і то, що ті, що продають рибу, зарізають вже неживу рибу і продають цілу або на кусні; така риба могла вже давно агинути і єсть на страву неадекватна; отже треба уміти пізнати ся на такій рибі, а пізнати ся можна єсть як: Нежива риба повинна мати властивий собі рибячий запах, натуральну барву і не повинна бути вкрита слизєю. Слизисте товсте м'ясо риби єсть доказом, що риба вже гниє. Рибу, що має блїду барву або плями на шкірі, позападані очі, поблїді жабра і писок в середині, не треба купувати. Короп, що на хребті єсть слизистий, або на котрїм луска вже відстає, у котрого хвіст і плавки під черевом єсть вялі, єсть напевно вже гниючий і шкідливий здоровлю. Щупак повинен свїтити ся, бути гладким, око повинно бути ясне а жабра рожеві; випатрошений не повинен мати в середині слизи і бу-

ти зовсім без запаху. Також треба дивити ся поміж луски, чи нема там плїєни; риби з плїєню єсть вже надпсовані і шкідливі здоровлю.

— Як ратувати замерзлий? Від великої студени чоловік (особливо п'яний) коли задрімає на возі або на снігу, заковане, заумре і виглядає як неживий, хоч ще єсть в нїм дрібка життя; смерть наступає аж по довшїм або коротшїм часі, коли він не огріє ся. Замерзлого чоловіка можна нераз ще відратувати, лиш не треба его борзо розгрівати, бо тогди як-раз може смерть наступити; треба щоби він поволеньки відходив. Замерзлого треба брати осторожно і поволі, щоби в нїм чоґо не зломити і внести до неогрітої хати, до шопи або до холодної комори, розібрати осторожно і обложити снігом аж по самі уста і ніє, а відтак добре натирати снігом і брати що раз свїжого, коли один стоить ся. Треба натирати доти, доки аж тіло не стане відходити і доки руки і ноги не стануть вже податливі. Коли б не було снігу, то можна его обложити мокрими веретами. Аж коли тіло стане розгрівати ся, тогди треба сніг відкинути або верети адоїмити і натирати на сухо. По тім треба его добре вкрити і занести до мірно теплої хати, вложити до літної води і наковець уживати способом, якими можна би его привести знову до життя: скоботати легенько в носі пером, і на піднебїню, приложити гірчичного тіста на серце і т. д. Коли-б ще не давав знаку життя, треба покласти его лицем на землю а праву руку підложити під чоло та потиснути з гори за плечі. Відтак обернути на тїй руцї на бік, а опісля знов лицем до землі і так доти качати, доки не дасть знаку життя. Коли ожив, не треба зараз, але аж по хвили дати єму напити ся чоґось теплоґо, але лиш трошки, по якімсь часі знову і так поволі і поступенно приводити его до сил. Тим способом можна привести до життя чоловіка, що лежав замерзлий і кільканацять годїнь. Коли-б замерзли лиш поодинокі части тіла н. пр. ноги або руки, треба так само натирати насамперед снігом або студеною водою і аж тогди, коли-б чує в них знов вертало, треба натирати горівкою, камфоровим спиритусом і т. п. Хто відморозить собі руки або уши, нехай не входить зараз до теплої хати і нехай не іде до печі. Взагалі з великої студени не треба відразу входить до великого тепла.

ТЕЛЕГРАМ.

Лондон 25 грудня. Зачувати, що межі Англією а Японією ведуть ся переговори в справі спільного поступованя в Хїні. Англія має заняти порт Чїфу (в Корей, входову стацию до корейської столиці Сеул).

Мадрид 25 грудня. Ген. Муноц іменованний губернатором на Филиппинах.

Константинополь 25 грудня. Іменоване чорногорского воеводи Петровича ген-губернатором Крети єсть запевнене. Неправдою єсть, мов би князь чорногорский тому противив ся.

Надіслане.

Яко добру і певну льокацію поручаємо:

4½ прц. листи гіпотечні,
4 прц. листи гіпотечні воронові,
5 прц. листи гіпот. преміовалі,
4 прц. листи гипот. кредит. земск.,
4½ прц. листи банку краєвого,
5 прц. облїгациі банку краєвого,
4 прц. позичку краєву,
4 прц. облїгациі пропїнаційні,
і всілякі ренти державні.
Папери ті продаємо і купуємо по найдокладнійшїм дневнім курсї.

Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного
Контора виміни і відділ депозитовий перенесений до льокалю партерового в будинку банковим.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий

Всі розійшли ся тепер, щоби молода пара попрашала ся з собою.

— Тепер вже поїду ємоційно за моїм братом! — сказав Денвуді. — Коби так я мїг поискати его для нашої справи! Прецї то справа его вітчизни! Але чим скорше піду, тим скорше верну.

Денвуді в послїднє обняв Франсесу, коли его слуга привів якогось офіцера, котрий, як то майор пізнав, належав до ад'ютантури Вашингтона.

— Майоре Денвуді — сказав офіцар по першїм повитаню — найвисший командант посилає Вам отсе пїсьмо. По тім попрашав ся і зараз вийшов, бо его ждала пильна служба.

— Ах, яка-ж несподівана зміна в цілій справі! — відозвав ся Денвуді. — Але я то розумію — Гарпер дістав мій лист — і видко вже его вплив.

— Чи маєте яку вість о Генрі'м? — спитала Франсес.

— Послухай сама.

„Сер!

„По одержаню сего пїсьма зберїть свою шкадрону і машеруйте против неприягельского віддіду, котрий призначений крити їх компанію, що збірає фураж. Завтра о десятий годїні маєте стати на горбах коло Кротона, де застане піхоту собі до помочи. О втечі англїйского шпігуна знаю, але его арештоване на ново єсть малої ваґи супротив обовязку, який на Вас вкладаю. Отже коли Ви вислали своїх людей за ним в погоню, то відкличте їх назад і старайтесь з ними побити неприятеля.

Ваш

Г. Вашингтон.

— Слава Богу! — сказав Денвуді — я звільнений від тої страшної задачі!

А ми мусимо тепер лишити родину Вартона, а вернути назад до Герве Бірча і Генрі'го.

Глава трийцять друга.

Похатник і его товариш вийшли незадовго на долину, а що не виділи там нічоґо підозріного, то завернули на гостинець. Коли показави ся американські форпости або патрулі, то Бірч — знаючи дуже добре кожду дорогу, кожду стежку — обходив їх зараз скалистими горбами, що на око здавали ся неприступними.

По кількох годинах ходу поїдали собі на вершкю якогось більшого горба, щоби трохи покрїпити ся, а Генрі став говорити о тім, що драґони під проводом Денвуді'го певно за ним гонять. На то похатник, що їв дальше спокійно, відозвав ся:

— Майор Денвуді має мало часу для нас двох — бо онтам над рікою ждуть его соти ворогів.

— Послушайте — то їде кавалерия сподом горба! — перебив єму Генрі. — Цитьте ж — та-ж то Денвуді'в годос! Який веселий — а він прецї знає, в якій небезпечности его приятель в сїй порі!

— Ви вже давно не мали так мало причини чоґо боятися, як тепер — відповів єму похатник. — Майор Денвуді не той чоловік, щоби веселив ся, коли знає, що его приятель в біді.

Генрі дав ся успокоїти певністю своґо товариша і незадовго ішав знову то через дебри, то через стрімкі скали, аж за дві годїни дійшли до того місця, де горби ставали вже низші, а скалиста околиця переходила вже в неутральну землю, хоч що правда, мало управлену.

Бірч став тепер осторожнійший в своїх рухах і ще більше бояв ся, щоби не стрїтив ся з американськими войками.

(Дальше буде.)

4

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові
улиця Кароля Людвика число 9, приймає
абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На заждане висилає ся каталог.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.